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Az antik és modern olya. piai 
játékokról.

776 1904 Kr u. a 296. olympiasban.
Irta : dr. Spcidl Zoltán.

Az antik-idők egyik legnagyobbszerü intéz­
ménye, a melyben nagy eszme, hatalmas 
gondolat s még több tetterő nyilatkozott meg 
az olyiupiai vei seny volt. Ezt a nagyszerű intéz­
ményt a görögöktől örököltük. Ezt a megbecsül­
hetetlen örökséget azonban, a múlt idők szé­
gyenére, bitangul hagyták, nem gyümölcsöz- 
tettélc, most mi rajtunk a sor, hogy busásan 
felszaporodott kamatait javunkra fordítsuk 1 

Az olympiai játékok hisztorikumat, ha csak 
középiskolai klasszikus műveltségünk is van, 
nagyjában mindannyian jól ismerjük. Csekély 
dologbeli jártassággal bírók is tudják, hogy 
az olympiai játékokat, melyek régebbi keletitek, 
és nagyobb szabásnak voltak, mint a hasonló 
célú isthmosi, nemeai és pythiai játékok, első- 
ízben a rettenetes Heracles rendezte; tudjuk, 
hogy az olympiai játékokat, a melyekben 
eleinte csak elisziek és peleponezusiak, majd 
Hellász minden népei, végül a „barbárok is 
résztvehettek, eleinte időhöz nem kötötten, 
később minden 4-ik esztendőben tartották 
meg s a négyévi időközt olympiadnak nevezve, 
az időszámítás alapjául tették. „ Klasszikus 
műveltséggel" megáldottak azt is tudjak, hogy 
az első olympiade-ot Koroibosnak Kr. e. 
776-ban aratott olympiai győzelmétől számít­
ják, az utolsó 293 olympias pedig Kr. u. 
394-ben volt, a mikor 11. Theodosius császár 
betiltotta e játékokat, a melyek ezen közben 
czirkuszi mutatványnyá, arénai bestialitássá 
fajultak. Programm sem kell ahhoz, hogy 
tudjuk, hogy milyen verseny számok szele­
peitek egy amolyan igazán „klasszikus mee­
ting“-enV eleinte egyszerű versenyfutások, 
később kettős stadionok (diaulos) azután ki­
tartó futás (dolichos, dromos), majd pentath­
lon (ugrás, diszkoszvetés, gerely dobás, futás 
és birkózás mint összetett verseny), végül 
pankration (bírok és ökölvívás) szerepeltek a 
„műsoron" addig, a mig kocsik elé fogott 
tüzes orrú paripák is berobogtak a stadion 
porrondjára. Mindezek közhelyek, de még 
szélesebbre taposott locus comminus az, hogy 
az olympiai versenyek szinte a mai fogalmi 
közön kívül cső mértékben fontos tényezői 
voltak magán- és közéletnek, az olympiai 
versenyen aratott győzelmet milyen komolyan 
vették; milyen szerény díjjal (egy arany­
késsel metszett szent olajággal, claia kallisz- 
tefanosz-szal) jutalmazták s mégis milyen becs­
ben tartották az ilyen győzelmet; a győztest 
hogy ünnepelték, hogy rombolták le diadal­
masan hazatérő előtt szülővárosának falait, 
miként örökítette meg nevét az ódaköltő, az 
altisi szent versekben, miként véste képmását 
kőbe a szobrász-művész, hogy zengett dicső­
séges nevétől egész Hellász . . . Ez mind-mind 
jól ismert dolog.

Képzeletvilágunkba most hogy olympiai 
dolgokról van szó, varázs-ütésre jelenik meg

őszbeborult alakja, a rhodusi Diagorasnak, 
az agg olympiai győztesnek, a ki mikor két 
Ha szintén olajágat tűzhetett a fejére, örömé­
ben meghalt fiainak diadalmezején ; képzele­
tünk színpadára toppannak a bikátfékező 
krotoni Milon-nak, a thasusi pankrtionistának, 
Theager,estiek, az oroszlánt- fojtó Polydamos- 
nak regend ás alakjai ... Es sok-sok más 
rege-fátyolba szövődő hőse a daliás időknek ...

A ki mindezt tudja, azzal is tisztában van, 
hogy milyen nagy eszmét, hatalmas gondola- 
tot revelált az, hogy a test és lélek harmo­
nikus kiképzését tűzték ki czélul, hogy érté­
kelni tudták a testi erőt, ügyességet, egész­
séget, hogy a harczias görög államokat a 
béke jegyében egy olyan küzdőtérre tudta 
állítani, a hol nem létérdeket hajhászó ellen-
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mék, fenséges gondolatok, szent czélok és 
a benne felhalmozott tetterők, lelki energiák 
sok-sok évszázadon keresztül el voltak 
nyomva, de elnyomatásuk végleges nem 
lehetett, elkövetkezett az idő, a mikor újra 
kikeltek sírjukból. A körforgás feltartózhatat- 
lanul haladt s 1894-ben ért arra az idő­
pontra, a melyben az olympiai versenyek 
ideája újra felszínre vetődött. Ez a felszínre 
vetődés természetesen nem volt valami erup­
tiv jellegű dolog, az utóbbi évtizedekben 
egyre erősbödő korszellem, mely az athleti- 
kának, a sportoknak létjogosultságát, sőt 
szükségét mindjobban hangoztatja. Hogy hol 
támadt fel ? Abban sem a véletlen szabaly- 
talan, kiszámíthatatlan játéka vetette a kockát, 
hanem abban is törvényszerűség volt s csak 
az imént említett tapasztalati törvény máso­
dik tétele nyert vele beigazolást. Franczia- 
ország állott legtávolabb azoktól az esz­
méktől, a melyek a test és lélek üsszhang- 
zatos művelése felé irányítják a homo sapienst, 
Francziaországban állott legmagasabb fokon 

kultúra s az azzal együtt járó erkölcsi 
testi romlottság volt a legnagyobb, ott 

a szellem leginkább tűltengésben s ott 
volt legmináltahb a test, legdegeneráltabb az 
idegrendszer, a melyet a precieuse-korszak 
nyűtt el s a melyet a sedani kijózanodás 
villanyozott fel újra. Francziaországban kellett 
legnagyobbnak lennie a reakeziónak — 1’ ran- 
cziaországban támadtak fel tehát az olympiai 
játékok megváltó ideái is.

1892. november 25-én Párisban a Sorbánná

a 
és 
volt

ryik termében Pierre de Conbertin báró

Odry Zoltán (Aradi Torna-Egyesület)
Arad város ez idei birokbajnoka.

séges indulat és irigység állítja egymással 
szentbe az erőket, hanem a hol az istenadta 
szellemi és testi erők meg ügyességek vetél­
kedett, fegyvertelenül, de annál több dicső­
séggel ...

Az idők nagy körforgásában, hihetetlenül 
szabályos circulus vitiosusában úgy minden 
nagy eszme, hatalmas gondolat, nemes tett,
valamint a kárhozatos idea, lerde irány, bűnös 
gondolat, gaztett fel-felbukkanva megismétlő­
dik. A nemes és nemtelen, szép és förtel­
mes gondolat és tett pedig nem függetlenül 
egymástól ismétlődik, hanem egymásra való 
hatásában, egymásnak következményeként es 
reakciójaként.

Ennek a tapasztalati törvénynek hodolt az 
olympiai játékok megismétlődése, feltámadása 
is. Eme intézménybe lefektetett nagy esz-

feíolvasást tartott, a melyben azt javasolta, 
hogy az olympiai játékokat újból elevenítsék 
fel” olyképpen, hogy négyévenkint a világ 
összes nemzetének legjobb athlétai nemes 
versengésre gyűljenek össze.

Az eszme a levegőben lebegett, mert 
Coubertin báró meggyőződéssel telitett szavai, 
hatalmas indítványa általános lelkesedéssel 
találkozott. Az eszmét az Union des Socictes 
Francoises de Sports AihlétiQues magúévá 
tette s előharczosul Coubertin bárót jelölte 
ki. A nemes báró megfelelt nagy missziójának 
s nemcsak írásban, hanem szóban is hirdette 
igéit, a mikor Rómában, Nápolyban és másutt 
előadásokat tartott a „renaissance olympique"- 
ről. A megindított lavina mind nagyobbra 
nőtt: 1894 tavaszán az Union egy Párisban 
tartandó nemzetközi athlétikai kongresszusra 
szóló meghívókat küldött szét a világ minden 
tájára. A kongresszust június 17—23-iku 
között Courcel báró elnöklete alatt tartottak 
meg s akkor az olympiai játékok felelevení- 

j tésénck terve immáron pozitivabb formát is 
öltött. Az ige hirdetője, Coubertin báró leuta­
zott Athénbe, s kisehb-nagyobh nehézségek 
után kész volt a terv: a modern kor első 
olympiai játékok szent földén, Athénben tart- 

: ják meg . . • de erről és egyebekről mar 
i lapunk jövő számában irok.

(Folytatása következik.)
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athletika. torna.

SPORT-VILÁG

Egyleti tagok ügyeimébe ajánljuk.

1004. 30. sz

JÁTÉK.
A Saint-Louisi olymviai versenyek első 

napjának eredményeiről Angolországon at 
. . .. _ űi- szavú tudósítások számolnak be.

Fia mi tiiiii megnyerte, a kalapacsdobás ytlag- 
hajnuk-ae;át s uj világrecordot teremtett ni m.
291 o cm -es dobásával. A helyből való tav- 
, Évin lett a győztessé 3-4(3 m.-es
i. Tassa! A (30 méteres világbajnokságban 
Ha eanadai athleta győzött 7 mp. alatt.
(H< >1 maradt Mező, a próhaversenyen produ­
kált record jával ? Hja! a ..kitűnő" start sokat 
segített. A szerkó A 400 méteres világbajnok­
áé győztese pedig II ilhinintt lett 40 p. *. s mp. 
alatt, (.'lönczv és Mező ugylátszik sem a baj­
nokságokban, sem pedig a handicapokban 
komolyabb szerepet nem játszottak. A neme­
tek közül Runge a sOO m. síkfutás handicap- 
ban, Weinstein a magasugrás handicaphan 
szerepeltek sikerrel. Részletesebb tudósítást 
jövő számunkban.

A Typographia Sport-Club ma vasárnap) 
re„„el ,s I .rak' ír a Lchel-utczai pályán athletikai házi­
versenyt rendez

Odry Zoltán neve azáltal lett hír­
nevessé, hogy a gyüzhetlennek vett Weisz 
Richárdot Aradváros birkózó bajnokságában 
legyőzte. E győzelem már eddig ugyan sok 
vitára adott s a jövőben is adni log okot, i 
az azonban kétségen kívül all, hog\ < kin 
rövid nehány hónap leforgásán belül barna- : 
latosan fejlődött. Erőben, szívósságban s főleg I 
ügyességben sokat sajátított el \\ ladimii mes 
tértől klen mar aligha találkozik Weiszszel, 
jövő évben azonban Magyarország birkózó j 
bajnokságában mindkettő minden bizonynyal i 
reszt vesz s igv oly classziküs amateur-biiok | 
mérkőzésre van kilátásunk, mely párját fogja | 
ritkítani. Od'V természetesen a tréninget nem 
hagyja abba s minden tudásával azon lesz. 
hog\' a februári viadalon bebizonyítsa aradi
győzelmének reális voltat.

A Kolozsvári Athletikai Club augusztus hó 
30-án nyitotta mag őszi idényét, mely igen sikeresnek 
és mozgalmasnak Ígérkezik. Az egyesület iránti érdek­
lődés mind szélesebb körben terjed e< a tagok szama 
rohamosan növekszik, igv a legutóbbi választmányi ule- 
sen ;S| csak a M. A V. alkalmazottai Köréből 24 uj tag 
vétetett lel A torna- és vivó-gyakorlatok egyelőre még 
a Torna-Vivó-ban tartatnak és pedig lelváltva \ arga 
Fcrencz és László Gyula tornatanárok vezetése alatt. 
Minthogy azonban nevezett helyiség, sumák jelenlegi 
állapotában sportezélokra alkalmatlannak bizonyult, a 
club vezetősége oda törekszik, hogy meg az ősz folya­
mán egy igényeinek jobban megfelelő torna-teremre 
tegyen szert Kilátás van egyúttal arra is, hogy- a ver­
seny- és football-tér kérdése már a jövő tavasz elejen 
kedvező megoldást nyerend, az őszi idényre pedig az 
alakuló félben levő football csapat ideiglenes gyakorló 
helyéül egy városi telek átengedésére a lépések már 
megtétettek. A football-csapatok az unitárius gymnasium 
ez ev őszén végzett növendékeiből kei ülnek ki. kik c 
sportot eddig is űzték, most pedig e czélból tömegesen 
lepnek be az egyesületbe Az őszi dísztornát az egye­
sület lehetőleg már uj egyleti helyiségében fogja megtar­
tani. tavaszszal pedig a versenypálya elkészültével nagyob 
szabású nyilvános torna es athletikai versenyt fog rendezni.

A Whitehaven A Society versenyén Morton, 
Duffey es Westney bajnokok is resztvettek Morton a 
120 yardos futást nyerte meg Duffey és Westney az 
előfutamokban annyira leragadtak, hogy a döntőben 
nem is álltak a starthoz.

Shrubb A. jelenleg nincs formában Legyőzője 
Green, kinek 128 yard előnyt adott, az egy mértföldes 
távot 1 : 2!d a (A. News mérése szerint 4 : 20* s) alatt 
tette meg Shrubb (scratch) feladta a versenyt, mikor 
látta, hogy a negyedik helyre szorul A IS mértf. ver­
senyt megnyerte ugyan, de 14 : o4 alatt, mely idő egy 
Shrubb képességeihez igen gyönge.

Lamer Worthingban a két mértföldes verseny­
ben 280 y. előnyt kapott cs 13 : 54’/S alatt gyozutt

Apa és fiú ugyanazon versenyben Az ifjabb 
Lester Shoeburgnessben győzött az egy mértföldes 
futásban, második lett a «/s mértf. futásban és az egy 
mértföldes handikapban — Ennek atyja megnyerte az 
öreg urak versenyét 100 yardra 14«[5" alatt.

— Morton J W. Duffey legyőzője részt vett W al- 
salli versenyeken cs Thompson Középanglia bajnoka 
ellen egy yarddal győzött 101 mp. alatt. Futott még 
Crowthcr. A pálya rossz állapotban volt

Shrubb A hetenként 2-3 atlétikai meetingen 
vesz részt cs nagy szívósságot és erélyt tanúsít Szer­
dán Worthingban, szombaton Southcndon-Geáhan lutott 
az egy- és három mértföldes versenyekben. I.lobbit (100 
méter után feladta, utóbbiban régi ellenfelén Aldridge 
A.-n diadalt aratott, dacára annak, hogy lábán meg min­
dig meg van sebesülve.

Hús raktár különleges­
ségek. fényképészeti 
készülékek es hozza 
való összes e szakba 

vágó czikkek.

WÁCHTL és TSA
IV.. Eskü-útll. (lílotihTfolierezeeiiö palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek.
TELEFON 27

A legszebb és legelegánsabb

úri- és sport-ruhák
kaphatók

TILLER MÓR ÉS TÁRSA
cs. és kir. udvari szállítóknál

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 35. SZÁM.

Egyleti jelvények, érmek és díjak, úgy 
arany-, ezüst- vagy bronzból legszebb 
kivitelben és jutányosán készíttetnek.

Arany, ezüst 
ékszerek és 
egyházi 
szerek leg­
olcsóbban 
kaphatók.

14 kar. arany gyűrűk . . 2.50 írttól félj.
14 „ „ női melltük 5 — „
14 „ „ nyakkendőtűk 4. „ „
14 „ „ karkötők .7.— „ „
ezüst czigaretta szelenczék 7.— n *
ezüst botok.................... 4.— „ „
nmer. syst Roskopfórák 2.50 „

IFJ. HEUFFEL LA)OS-nál
csak IV., Egyetem-utcza 7 a. szám.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Fogak szájpadlás nélkül és a nélkül, hogy a 
gyökerek eltávolíttatnának, 3 koronától. 
Az általam készített és l'Arisban

______________ első <líjat iiyvrt fogsorokat mindenki
azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és kitünöen rág 
vele KT*«i Io«sorok Átalakíttatnak. — Vi<l<*ltiek

IL.^uteu.en.^GROSSIVIANN S. ÍOB"a'
a párisi fogorvosi akad. kiállításán a kereszttel díszített arany­
éremmel kitüntetve Fogad reggel 8-tól este K-ig — Fogorvosi 
Intézet: Budapest. V II.. l.rz.sObet-küriit 50.. I. emelet 
(Rovat-szállóval szemben ) — Foghúzás érzéstelenítve. — lartos 
blombák! Rendel délelőtt 10-12-ig, délután 5-7-ig. Vasár-es 
ünnepnapokon is. Mérsékelt áruk. Ités/.letli/.etésrv is.

T,
HÁCKL

ÚRA KERÉKPÁRAI
felülmúlhatatlanok, miért is melegen ajánlhatók.

= HÁCKL KÁLMÁN =
mechanikai műhely és nagyraktára, 

BUDAPEST, Munkás-utcza 18. szám. 
(Rottenbiller-utcza sarok).

Amatőr fényképészek 1 —i 1
= figyelmébe! = 1—!_/

Teljesen díjtalanul,
legkiválóbb műszerekkel berendezett műterem, 
laboratórium, másoló terem áll egész napon 
át az amatőr urak rendelkezésére, oktatás 
is adatik a fényképészet minden ágai­
ban. lemezek előhívásnak, másolásnak és 
mindennemű fényképészeti munkák elkészítésre 
elfogadtatnak. Mindennemű fényképészeti 
eszközök megvétetnek és cseréltetnek.

BIENENFELD -féle
fényképészeti müintézetben,

BUDAPEST, Kisdiófa-utcza 16.

A siker titka.
— Irta : Xcmelh Ainlor —

.1 csapat viselkedése, magatartása korrekt, 
vavallcros legyen mindéit körülmények közöd.

Ezt azonban egyszerre elemi nem lehet. 
Elvégre is tizenegy játékos esetleg ugyan­

annyi féle vérmérsékletű. Az egyik nyugodt 
higgadt, a másik ingerlékeny.

TEgyik, ha a pályára lép ugyanolyan mintáz 
életben, a másik mintha kicserélték volna : egé­
szén más karakterű lesz. Ismerek játékost, ki 
szelíd mint a bárány, olyan ember kire azt szo­
kás mondani, áldott jó tei mészete \ an, még egx 
férget sem tudna eltaposni. Midőn a pályára 
lép és elhangzik a biró síphangja mintha ki­
cserélték volna, a szenvedélyes gyilkos termé­
szetű ember benyomását kelti a szemlélőre, aki 
képes akár ellenfele testén át is győzelmet 
kierőszakolni.

Itt nyilatkozik aztán meg a vezető hatalma, 
amikor meg kell neki az ilyen játékost fékezni. 
Nehéz dolog, de lehet és meg kell azt feltétlenül 
tenni. Máskülönben vagy elvesztünk egy külön­
ben kitűnő játékost ha kitesszük a csapatból, 
vagy pedig ellenszenvessé tesszük az egész 
csapatot. Megtűrni azonban a durvaságokat 
nem lehet és nem szabad.

Minden csapat különféle állású es szárma­
zású egyénekből áll. Van köztük előkelő 
család sarja, van alsóbbrangú családból szár­
mázott.

Nem határoz semmit, a társadalmi rang­
különbség, a sport a legnagyobb demokrata. 
Össze kell forrasztani őket, tanuljak becsülni
egy mást származásra,állasra való tekintet nélkül.
° I j állottám nyilatkozatot amikor egyik a 

másikat < csirkefogó jelzővel illette: eg\ sze­
rűen azért mert ő talán jobb, vagyomlag, 
tehetősebb családból származott mint az a 
másik s igv jobban volt gondozva. Midőn 
alaposan meglcezkéztettem nyilatkozatáért, 
hogv nem illik egy fiatal embernek ily szigo­
rúan Ítélni a másik felett azon időben, amikor 
még ő is távol áll a Férfikortól, amikor a kor­
rektség kidomborodik kértem őt, mondja meg 
nekem: miféle dolgát tudja, amiéit a fentebbi 
jelzővel megbélyegezte Bizony az úrit ihet 
mondani nem tudott. Az, a szerinte csirke­
fogó, lett a leghasznosabb, korrekt játékos, 
ő pedig, ki ilv szigorúan bírálta elküvetett egx 
pár nappal kési >bh olyan dolgot, ami mindennek 
nevezhető csak korrektnek nem. Ha a jatu 
kosok, kik egx' csapatban játszanak, ilyen 
véleményt táplálnak egymásról annak a csajait 

\ vallja kárát
Az összetartás rovására megy ez, az ilx en 

elemekből álló csapatot összeforrasztani nem 
lehet. A sportnak nemcsak a test edzése 
nemesítése a czélja, hanem a léleké is.

Legalkalmasabb arra, hogy gavalléros gon- 
I dolkozást csepegtessen az ifjú lelkekhe.

Becsüljünk meg mindenkit, legyünk egyen­
lőéit, szeressük egymást jóban roszban egya­
ránt. A vezető ember járjon mindig jó példával 
elől, legyen egyenlő előtte mindenki, ne teg> en 
kivételt senkivel. Így az egyetértés, összetartás 
a csapatban meglesz, - becsülni szeretni 
fogják egymást, egyért mind a tizenegy síkra- 
száll és küzdeni fog a tizenegy mint egy 
ember.

(Vége következik.)

O A Magyar Úszó-Egyesület ~ Typographia 
Sport Club ma (vasárnap) mérkőzik a I.ehcl-utczai 
pályán. Az 1. csapatok 4 órakor, a 11. csapatok pedig 
léi háromkor játszanak.

Q Newcastle United első trainingje alkalmáho 
13000 néző volt jelen. Belépti dij nem volt, mindenki 
tetszése szerint adakozott, de igv is befolyt körülbelül 
1000 korona Newcastle United csapatában nem történt 
változás. Uj játékosok (tartalékok), M'Cracken ír cs 
M'Combic skót football isták, kiknek áthelyezése a Sun- 
derlandtol Newcastle Unitednck 17000 koronájába került. 
Hogy mennyire érdeklődnek Angliában a football-
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itckosok iránt, bizonyltja az, hogy előkelő angol lapok 
■I játékosok magasságát, súlyát, képességeit, játekmodorat 
Os' életleirását közük

K A C - 33 F C. Az őszi löothall-saison meg­
nyit,mérkőzése a Margitszigeten lesz szeptember hó

1 én a Magyar Athletikai Club és a ,:«l“-as F. t . első 
es második csapatai között. A mérkőzés érdekességét j 
fokozza, hogy mindkét első-osztályú csapat a legerősebb j 
összeállításban fog játszani es miután az eddigi mérkő­
zéseik mindig küzdelmesek voltak, most is érdekes 
bitókra van kilátás. A második csapatok mérkőzése va­
sárnap délután lel háromkor, az első csapatoké 4 ura­
kor kezdődik és 40 filléres tréning-jegy gyei lesz meg­
tekinthető.

A Corinthianok kirándulást terveznek Svéd­
országba és hazatérésük közben h open húgában játszanak 
a nálunk is volt Hold-Klub af tki.-mal. Ez alkalomból a 
Racing Club de France is Kopenhágába utazik, hogy az 
angolokkal és a dánokkal mérkőzzék.

O Budapesti Sport-Club Törekvés (Újpest)
2 : 1 A Budapesti Sport-Club 1. csapata múlt szombaton 
délután az újpesti torna-egyesület pályáján az l (pesti 
Törekvéssel mérkőzött. A B Sp C. I. csapata 2 : 1 
arányban, a II. csapat pedig :J : 1 arányban győződéi- 
meskedett.

Q Aston Villa pályáját egész nyárra elzárta cs 
fűmagot vettetett ott el. E pályát ezentúl csak matchck 
czéljaira fogják használni, mig traininget egy szom­
szédos pályán tartanak.

O Liverpool F. C trainingjén, épúgy mint Man­
chesterben 20000 néző volt jelen s ezek szabad bemenet 
mellett jótékony czélra több mint 2500 koronát adtak. 
Általában Angliában szabály, hogy idény előtt tartott 
matchcknél belépti dijat nem szednek.

KERÉKPÁROZÁS.
A berlini nagy díj.

(Sajót tudósit ónktól }
Berlin, 1004. aug. 21.

Végre irtózatos tolongás közepette be­
jutottam a ;>stadtbahn«-ba és a zsúfolt 
kupékban izgalmas várakozással eltelve in­
dultunk meg Friedenau felé. Elgondolkodtam 
azon a horribilis, óránként 80 meg 90 kilo­
métereken, amint innen is onnan is, Robit, 
Leandert, Championt, Lawsont stb.-kel 
hallom emlegetni. Lassan, lassan azután 
meggyőződöm, hogy körülöttem mindenütt 
műértő publikum foglal helyet. A fogadások 
a friedenaui állomásig óriási mérveket öl­
töttek ; a vonat megáll és kiürül. A kalauz 
csodálkozó arczczítl néz rám és midőn 
látja, hogy nem mozdulok odaszól: Frie­
denau !« Most tudtam csak meg, miért ürült 
ki a vonat. Végre leérek a versenypályához, 
— hol a magyar biczikliversenyekhez szokott 
szemeim majdnem belévakultak a rettenetes 
tolongás láttára. Be szeretnék jutni. Ojjé be­
jutni ? Szép kívánság ez nagyon. Végre az 
egyik hölgy szives jóvoltából, — aki hangos 
sikolylyal és még hangosabb pofonnal jelezte, 
hogy megcsípte valaki és maga köré gyűj­
tötte a kiváncsiakat egy kis rés támadt, 
a hóién uczczu neki 1 besurrantam. A direktor, 
Pert ur, ugyan legalább is 10-szer kijelen­
tette az öt meg tiz márkákat kínáló urak­
nak, hogy nincs jegy, de én mégis meg­
kíséreltem ; legrosszabb esetben nekem is 
kijelenti. De oh, világ csodája! nem igy 
történt. Miután a »Sport-Világ« tudósítója­
ként bemutatkoztam és esdeklő szemeket 
vetettem a Pert úr száraz angol arczára, ő 
feltűnés nélkül hehúzott és a fülembe 
súgta: »Geben sie Acht, dass sic die Politzei 
nicht sieht!« Majd karonfogva vezetett egy 
darabig a passepartout felé. Soha sem fogom 
ezt a látványt elfelejteni. Több mint 50,000 
ember szorongott már 3 órakor a tribünökön. 
Most értettem csak meg, hogy miért hittem 
én magam a kasszánál Port-Arthur előtt és 
hogy miért utasította vissza Pert úr olyan 
diadalmasan az összes ostromot. Szóval a 
publikum két és háromszoros áron kapkodta 
el a jegyeket már napokkal ezelőtt. Ezek 
aztán irigylésre méltó sportviszonyok!

Szóval benn voltam és ez volt a fődolog. 
Felhasználtam szerencsés helyzetemet s 
rögtön egy kis inter\vie\v-hoz fogtam, hogy

SPORT-VILÁG

CONTINENTAL- 
PNEUMATIC

I a legjobb | 
■ gyártmány ■

Magyar Ruggyantaárúgyár
Részvénytársaság

= BUDAPEST. =
Vezérképviselő:

BÁRDI JÓZSEF
Budapest, VI., Gyár-utcza 48.

Chamanmúip

V
Versenyt rendező sportegyletek figyelmébe.

Éremtokok gyors, szép és Ízlé­
ses kivitelben,

továbbá mindennemű díszmtimiinkák leg- 
jutányosabb árban készíttetnek

Drexler Nándor tokárú-gyárában
BUDAPEST, IV., Koromilierczeg-utcy.il 7. sz.

---------------------------------------v

Wright ti Oltson
amerikai gyárosok világhírű

tennis-raketjeinek
magyarországi legnagyobb 
és választékos főraktára.
A raketek darabja 6.—, 9.—, 
11.—, 15.-, 20.—, 30.— és 40.— 

korona.
Tennis-labdák tuczatja 7.—, 
9.-, 12.-, 15.—, 20.— és 25. — 

korona.
Lawn Tennis-játék, teljes fel­
szerelések 4 személyre 65 kor. 

és feljebb.
Tennis-játék-könyv: bővített 
kiadás 1.20 korona, zsebköny­

vecske 20 fillér.
Tovább dús választék:
Football-, golf-, cnquet- és 
croquet-játékok-, tornaszerek- 

y ’ vivóeszközök-, vadászati-,
halászati- cs túrista-felszere- 
sekben, valamint mindennemű 

sportezikkekben. 
Egyleteknek, iskoláknak stb. árkedvezmény 

Kereskedőknek előnyárak !
Árjegyzék ingyen és bérmentve !

Zubek Bertalan és Társa
sportezikkek árúháza

Budapest, IV., Múzeum-körűt 29. szám.
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a kilométer nyelő uraknak a gyomrukba 
is belássak. Hát bizony ott nem találtam 
megemésztett kilométereket. Nem bizony! 
Sem elbizakodottságot, vagy -drukkot«.
A később győztes Lawson volt az első, 
akinek a roppant érdekes életadatait Beregi 
Oszkár szives jóvoltából tudtam csak ki­
hámozni. A tőle megszokott művészettel állt 
a sport szolgálatába, azaz a magyar sport- 
viliig és a hetenként megjelenő, népszerű 
»Sport-Világ« szolgálatába. Lawson 22 éves, 
Ausztráliában született, később New 's orkban 
telepedett le. ti évvel ezelőtt futott New* 
Yorkban először mint amateur, azóta győ­
zelmet győzelemre halmozott. Professzionista 
versenyben 14-szcr vett részt és 13-szor 
győzött, ti mai nélkül. 162 font (81 kg.) 
súlyú — a legnehezebb versenyzők egyike 
— legutóbb Ausztrália összes rövidtávú 
versenyét megnyerte. Egyetlen egyszer sem 
bukott fel. Szerinte — itt könnyebben futja 
a 3-ik futamot mint az elsőt, mert az 
ausztráliai temparaturánál a teste mar az 
első futamnál olyan hőmérsékletű, mint itt a 
harmadiknál. Azon kérdésemre, hogy meg­
nyeri e a versenyt, nem válaszolt. A ver­
seny után ismét felkerestem és a kabinjában 
rettenetes massage és pacskolás közepette 
találtam. A tömpeorrú néger — trénere vagy 
szolgája — diadal- és wiskyittasan tángált 
körülötte. Ő végtelen szerénységgel és ter­
mészetességgel egy »Allrigbt«-tal fogadott és 
megköszönte a meleg érdeklődésünket.

A második »kiválasztott« Robi volt, a ki 
cddigelé több mint félmilliót karikázott össze. 
Végtelen kedves és finom modorú czingár 
legény, senki sem sejtené benne a monstre 
»kilométernyelőt«. Mintegy az arczom ról 
olvasta le, hogy mit akarok és úgyszólván 
kérdés nélkül adta le a következőket, min­
dent a legnagyobb önteltséggel és^ elbiza- 

I hódoltsággal : 27 éves vagyok, 178 cm. 
magas, 61 kg. nehéz. 10 éve versenyzek 

7 év óta úgyszólván verhetetlen vagyok, 
győzelmeim az utolsó időben: 

3-szor a ÍOO klm-es aranykerékverseny, 
2-szer világbajnokság 100 kim.-re, 3-szor 
Európa bajnoksága 100 kim.-re, 2-szer a 
berlini nagy díj 24 órára és 100 kim.-re 
és ma harmadszor a berlini nagy díj, hisz 
nincs komoly, számbavehető ellenfelem. 
Nem igen emlékszem mindre, azt azonban meg­
írhatja, hogy 68 futamom közül 59-et meg­
nyertem, ma nyerem 60-adikat és a 478.000-ik 
márkát (beleértve ci gyűrűk altul fizetett ver­
senydíjat is). Ausztráliában nemrég az összes 
versenyeimet megnyertem.« Ezeket mintegy 
lélekzetnélkül, egy szuszra mondta el. Meg­
kérdeztem aztán tőle, hogy mi a véleménye : 
meglehet- c 100 klm.-t egy óra alatt tenni: 
Mire ő fölénynyel mondta: »Természetes! 
90 klm.-t én még ebben az évben megteszek 
egy óra alatt, de persze nem itt, hanem a 
Park de prince-pályán, Párisban, a hol még 
a 100 klm.-t is bekerekezem egy óra alatt«. 
Megköszönve felvilágosításait, miután még 
a »Sport-Világ« róla szóló számát megigértette 
és a kliséjét felajánlotta, eltávoztam.

Most a legvénebbhez mentem, a jó öreg 
Championhoz, a ki ugyan kevésbbé intelli­
gensnek látszik, mint a többi, de annál 
szerényebb és kedvesebb. Kérdéseimre a 
következőket adta elő: 32 éves, 14 é\cs 
kora óta kerékpározik. 155 font azaz 75 kiló 
nehéz, 153 cm. magas. Megnyerte a franczia, 
spanyol, angol, belga és az amerikai bajnok­
ságokat kerékpáron, Amerika és Franczia- 
ország bajnokságát automobilon, egyébként 
a bukásokban rekordot tart. 4l-szer bukott, 
az alkarja 4-szer, a ezombja 5-ször, a vall- 
perecze 1-szer, a felkarja pedig vagy hat 
helyen el van törve. Midőn tamáskodólag 
bólintgattam fejemmel, előhúzott a zsebéből 
egy csontocskát, kigöngyölítette a vattából 
és mosolyogva jelentette ki, kogy ezt két 
héttel ezelőtt vették ki a lábából, a leg-
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utóbbi amerikai bukása miatt, a hol |3" km. 
árankénti sebességgel eg\ automobilig1 
kerítésnek ment. Ugyanakkor Bane 109 km. 
óránkénti sebességet ért el. A mai versenyre 
bekötött karokkal, bekötött lábbal es ilas- 
trommal össze-vissza ragasztott abrazattal 
áll ki. Mint ő mondja: »j’ai besom main- 
tenant a vés 200 M. es csakugyan a 111 
dijat meg is nyerte. Neki is feladtam azt a 
1Ö0 km.-es kérdést, ő is azt mondja, hogy 
ha megcsinálja valaki, hát az csak Robi lehet 
c- csakis a Pare de Prince-pályán. A követ­
kező perezben a rövidtávú nagydíj döntő­
jéhez csöngettek es én, megköszönve szíves­
ségét. rohantam a starthoz.

Lawson, Huber, A rend.
Lawsonnak már a zsebében volt a díj , 

még mielőtt a starthoz állt volna, neki 
ugvanis 2 pontja volt, Huber és .trendnek 
pedig ö. Hat ha utolsó lesz is, mégis nyer.
A kis Lawson határozottan klasszis, amit 
Huber, Arcnd, Ellegaard, sth.-röl nem állít­
hatunk. A három versenyző a pálya két 
helyén egyszerűen akrobatáskodott és úgy­
szólván megállt. 1. i. egyik sem akart vezetni.
A publikum ordított, tombolt, de mindhiába; 
ők csak szépen álldogáltak tovább. Végre is 

awson egvszerűen megunta a dolgot, ki­
ugrott us 2()—25 kerékhosszal győzött
Valamennyi rövidtávú verseny így dőlt el. 
Annál érdekesebb volt a 100 km.-es ver­
seny, a hol Robi, a rossz eredménynek 
daczára oly formát mutatott, hogy fölényes j 
stylusa meseszerű volt. Robi attól a ; 
pillanattól kezdve, mikor elindul, a fejét a j 
földre szegezi és föl sem tekint a verseny 
végéig. Ellenfelét játszi könnyedséggel győzi 
le. Vezetése mesteri és a gyárnak Robi 
legalább is annyit köszönhet, mint tudásának | 
Oly leváltást és ügyes kapcsolást, oly egyen- j 
letes tervszerű tempót, ravaszságot és ór- j 
döngős ügyességet az elébe vágásoknál, más j 
vezetés aligha produkál. De a milyen jo a vei - j 
suny/ő és a pálya, olyan komisz és ócska a I 
pálya nagy része, hepehupás és göröngyös, j 
egy szóval kritikán aluli. Ez okozta az ; 
aránylag rossz eredményt

Robit a verseny után közvetlen meglátó- 
gattam és csodák csodája, az elképzelhető i 
legrettenetesebb munka után bámulatos és j 
emberfeletti nyugalommal sétál vagy 3 5 j
perczig, lemossa magát langyos vízzel, egy j 
pohárka konyakot iszik tejjel es a fáradtság­
nak nyoma sincs, éppen a czigaretta hiány­
zott szájából. En meg is kínáltam, váiva <t 
visszautasítást, de ő megköszönve a kínálást 
igen természetesnek találta és rágyújtott. 
Szakszerű trénerről ott szó sem volt. Robi 
sohasem iszik alkoholt a rendes életben. 
A verseny után egy decziliter tejet konyakkal. 
Főleg gyümölcsből, tejből, sajtból él. Húst 
keveset eszik. Mindenesetre érdekes training- 
diéta. Verseny előtt 5 órával eszik ebédet és 
2 órával előbb egy darabka sajtot és tejet.

Mindennap legalább 7-t órát teljes erő- 
megfeszitéssel megy: egy hónapig trainiroz 
azon a pályán, melyen versenyezni óhajt. 
A 100 km.-es órás rekord után nyugalomba 
vonul és átveszi annak a kerékpargvarnak 
a vezetését, melynek most szolgálatúban áll.

Két footballkapu-háló
4 mm. vastag, elszakíthatatlan, vihar 
mentes, kátrányozott kötélből, teljesen uj 
állapotban minden elfogadható áron elac o.

Bővebbet szívességből:

Plöki és Haas sportüzletében,
Budapest, Andrássy-ut 13. sz.

^0 legfinomabb és legdivato­
sabb szabással készítünk

TÉLI KABÁTOT ÉS ÖLTÖNYT.
GROSZMANN R. és TÁRSA

VII., Erzsébet-körút 12., félem. 9. — Telefon 12-11.

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk

Németh József = ~sv =
______ (sarok bolt).férfi-szabó.

Kiváló sport-öltönyeit bármily színben, hazai vagy 
angol szövetből Ili forintért. Készít öltönyt vagy 

felöltőt készpénz ellenében 22 forintért.

Kerékpár-javítások
legolcsóbban, szakszerűen 
ét legpontosabban sszkű- 

töltetnek, valamint
elsőrendű

„Meteor-
kerékpárok“
•tiría-anyogrból. varró­
gépek. háromkerekű 
tr&nsportkocaik motor- 
kerékpárok és alkatré­

szek

fele árban kaphatók

fipifeld Gátőr és TsaSÄ^S
Budapest, J6/,svf-Uörut 2L na.

Hagy és dúsan illusztrált árjegyzék ingyen t bérmeotvű^

Egy nagyobb ke­
rékpár raktár kedvező 
átvétele folytán olcsó 
áron ajánlok, esetleg 
részletfizetésre Mars 
ós Courier kerék­
párokat. - - Továbbá 
háromkerekű üzleti 

kocsikat Styria- 
ázzal

Kerékpár alkatrészek, javítások, zomanezozasok, 
nickelezések pontosan és olcsón eszközöltetnek. V ideki 
rendelések szigorúan teljesittetnek.
HANDEL * kerékpárgyára, VI., lzabella-utcza 61.

IRODA: Podmaniczky-u. 43. — Telefon 12 38.

Berlinben vagyok ismét és egy sportél­
vezettel gazdabban, igyekeztem impresszióimat 
a -Sport-Világ -ban a magyar sportközönség 
ele bocsajtani. áf. ÁT.

OSENTHAL H.
UTÓDA

hadfelszerelési intézet

Budapest, Y., Akadémia-utcza 3

A szövetségi elnökség határozata.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát min 
denn emit olasz vívó szerekben, sport 
öltönyök, valamint katonai felszerelési 
========== czikkekben.

A Condor Kerékpár-Egylet ellen a balaton­
füredi túraverseny alkalmából a Fővárosi 
Kerékpár-Egylet, a Kispest Szt.-Lőrinczi 
Kerékpár-Kör us az Edison Kerékpár-Egylet 
által emelt óvás ügyében a Magyar Kerék­
páros Szövetség Elnöksége t. hó 1-én tar­
tott ülésén a következő határozatot hozta:

HALAI* KIIIÁLV
kirándulásokra 3 koronáért Juhoknak elsőrangú

IV
különlegességeket szállít

Eskü-út 6. szám Klotild-palota.

A Condor Kerékpár-Egylet által az any. 
hó 20-án tartott balatonfüredi verseny al­
kalmával elköveted es a megindított _ vizs­
gálat folyamán minden kétségét kizárólag 
uiegáílapitott szabálytalanság folytán, neve­
zed egyesület versenyét a M K. Sz. elnök­
sége megsemmisítette

Miniéin a Condor Kerekpár-Egylet a 
Szövetségből való kilépését időközben 'bejelen­
tette. az elnökség azt elfogadta és a további 
eljárástól eltekint.

‘ verseny eredménye ennélfogva a követ­
kezőleg módosul:

Első változatlanul a Budapesti Kerékpár-Egylet 1KS2.
057 ponttal ; második a Kispest Szt.-Lőrinczi Kerékpar- 
kV.i Illő ponttal ; harmadik a Fővárosi Kerékpár-Egylet 
, eg ponttal ; negyedik a „Jo barát“ Kerékpár-Kor 

j fy> tag, 12Ó ponttal ; ötödik az Edison KerékparEgylet 
' 115 ponttal. ..............

Miután a díszoklevelek elkészítésé hosz- 
szabb időt vesz igénybe, a díjkiosztás az 
október hóban tartandó évi tanács-ülés 
napján lesz.

* A M K. Sz. túraversenyének lefolyása 
és inczidensei alaposan megrendítettek azt a 
szilárdnak éppen nem mondható bázist, melyen 
a Szövetség manapság áll. Sajnálatos dolog 
kétségkívül a M. K. Sz. belső viszonyainak 
ily mértékű elfajulása, melynek ismét csak 
kerékpársportunk adja meg az árát. Mai sza­
munk nyiltterében nem kevesebb mint négy 
nyilatkozat látott napvilágot, melyek nnnd- 
egvike a túraversenynyel kapcsolatos személyi 
és egyleti ügyekkel foglalkozik s melyekben 
az érdekeltek jóhiszemű eljárásukat igyek­
szenek tisztázni s a vélt hibákat excusalni. 
Nem kísérjük kommentárral a nyilatkozatok 
tartalmát, elvégre egyesületek és egyenek 
magánügyeihez vajmi kevés közünk van, min­
denki alkossa meg a történtek s nyilatkoza­
tokban foglalt előadás alapján a maga vele- 

' menyét
A magyar kerékpársport teljes züllése a 

beíviszálvok okozta bomlás megakadályozása 
! ózdijából azonban kötelességünknek tartjuk 

tiltakozó szavunkat felemelni a háborúsko­
dás ellen s egyesületeinket felszólítani arra, hogy 
mielőtt ezt a szerencséden sportagat teljesen 
a tönk szélére juttatják s annak fejlődését 
ez országban lehetetlenné teszik, a maguk s 
mindnyájunk érdekében fojtsák magukba a 
club us személyes érdek súrlódásukból kelet­
kezett hoszúérzetüket s egymásnak béke- 
jobbot nyújtva, működjenek közre a magyar 
kerékpársport ügyének a régi nívóra \ aló 
visszaállítása érdekében. X iszah még eddig 
produktiv gyümölcsöt soha sem termett, ha 
azonban váílvetett, egyetértő, lelkes munká­
val egy mindnyájunkat érdeklő közös őzéiért 

i fáradoznak, a munka jutalma: a fejlődés, 
j virágzás nem maradhat el.

Meg mindig nem v<>lna késiiamagukhateiés s 
minél előbb teszik azt meg, annál kevesebbet 
szenved a hanyatlás meredek lejtőjén álló 
kerékpársport ügye. Ennek pedig minden igaz 
magyar sportember szivén kell feküdnie.

A német bajnokságok rendezését tudva­
levőleg Düsseldorfban tervezték. Az ott levő pálya azon­
ban nagvszahásu versenyek rendezésére alkalmatlannak 
bizonyult s Így Hannovert jelölte ki a német kerékpái 
szövetség a meeting színhelyéül. Két hét előtt meg is 
tartattak a versenyek » a 20H0 méteres csüszdr.lijal 
Rode nyerte el; 2 Martens es Hansen lett. Ncmet- 

j ország bajnoka ! kilométeres távon szintén l\<ule lett, 
liuychmni (védő) második, KiipfevHnp harmadik helyre 
került. A'oiVr' ugyanakkor a szövetségi bajnokságot 
(25 kittre) is megnyerte.

A Kerékpár Szövetség titkára le 
mondott. A magyar sportviszonyok elfajulá­
sának tényét konstatálhatjuk azon sajnálatos 
tünetekben, melyek az utóbbi időben egyesü­
letek és szövetségek beleidében napirenden 
vannak. Csak nemreg emlékeztünk meg két 
kiváló sportférfiú visszavonulásáról, kik egy 
tckintélvcs egyesületnek fejlődésében éveken 
á' munkás tényezőként szerepeltek s a kiket 
a személyes súrlódások, kicsinyes okokbol 
eredő boszúságok, leplezett bizalmatlanság
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fosztották meg a továbbműködéshez való
,1 A legutóbbi szövetségi ketekpai- 

tunvevsenyen történt események és méltatlan 
támadások következtében, a Kerekpar-Szovet- 
séu sok éven át agilis es lelkes titkává le­
mondott tisztségéről s ezt a kővetkező levél­
ben adta a Kerékpár-Szövetseg elnökének 
értésére :

Igen tisztelt Elnök úr 1
Becses tudomására hozom tisztelt Unok urnák azt a 

bennem már régen megfogamzottes lezajlott turaver^ny 
alkalmával tett tapasztalatok h.lytan teljesen me uett 
cihatarozásomat, hogy a Magyar Kerékpáros Sz.ne seg 
titkári állasát csak a folyó szövetség, ev végéig uselu
Azontúl semmi körülmények közt sem vagyok hajlandó
ezt a tisztséget elvállalni. ..... . .

A titkári teendőket a tanácsülés belejezesoig kész-
seggel végzem. , . . .

Szükségesnek vélem ezt Klniik urnák mar most be­
jelentem, hogy az Klnökség ezt a körülményt a jovore 
nézve teendő intézkedéseiben figyelembe vegye.

Fogadja t. Főnök úr őszinte tiszteletem kifejezései.
Tarján Klemer, 

sz. titkár.

Minden sportférliú, ki I arján hlemér­
nek a Szövetség körül kifejtett tevékenységét 
és sportirodáim! működését ismeri, őszinte 
sajnálattal ÍQg értesülni annak a léi Unnak 
visszavonulásáról, ki a Kerékpár-Szövetség 
titkári tisztségének elfoglalása alkalmával 
czélul tűzte ki magának a Szövetség tekin­
télyének s a magyar kerékpársport régi nívó­
jának helyreállítását. Törhetlen ambitioval, 
fáradtságot nem ismerő munkaszeretettel küz­
dött éveken át, s íme most éppen azok 
ábrándították ki idealisnnisából. kiknek érde­
kében fáradozott, kikért sok-sok kellemetlen­
séget, boszúságot volt kénytelen eltűrni. 
Bármily határozott formában búcsúzik el 
Tarján lemondó levelében, bizton hisszük, 
hogy a legközelebbi közgyűlés osztatlan 
bizalma eltökélt szándéka megváltoztatására 
fogja bírni s éppen azok szolgáltatnak neki 
elégtételt, kik méltatlan támadásukkal a 
Szövetség eddigi érdemes titkárjának munka­
kedvét szegték.

• Tarján Elemér a M. K. Szövetség titkára a jövő 
heten hosszabb kerékpár-túrára indul Tirol cs Olasz­
országba. Úti élményeit és tapasztalatait a Sport-Vilag- 
ban megjelenő tárczaczikkekben fogja megörökíteni.

* Berlin körül. Múlt vasárnapon a német kerékpár- 
szövetség 20-ik kerülete Berlin körül távkerékpározást 
rendezett kerékpárosok és kétüléses motorgépek részére.
A verseny a következő ered meny nyel végződött (2401) km). 
Kerékpárosok :

1. Franz Scholz (Fricdcnaucr Radfahrvercin ISIM)
ti : :i:í : 14 ......

2. Kari Dcnuith (Radfahrvercin \ iktovia, Nauen) 
ti : 3G : 5

3 (iustav Jankc (magános) 0 : 43 : 42.
4. Gustav Schulze (Radfahrklub Fidelitas, Trebbin)

<j . 44 : 46.
f, Paul Reicli t Radfahrvercin Sport 1888) 0:40:28.
ti Heinrich Steimvascher (Radfahrklub Stern, Wann­

see) !) : 54 : 43 n
7 Adolf Böhm (Berliner Radtahrverein Zugvogel)

<i ; 57 : 28.
Motorkerékpárok :
1. II. Steffen-Belitz (Brennabor) 3 :53 : 43.
2. .1. Piindt (Brennabor) 7 : oQ •>().
3. II Bahnemann (Brennabor) 7: <>1:34.
1. J Menzel (Progress) 7 : Oo : 20.
5. K. Glombitza (Ncckarsulm < : 08 : -8.
Gruppe der Nichtbundesmitglieder :
1. R. Müller (Brennabor) G : 58 : ->3.
2. Richter (Brennabor) 7:33: 13.
3. H. Tolksdorf (Progress) 7 : OG : 0G1 /"»-
* Köln. /I rajnai nagydijban (50 km) Sch mittler

győzött 57' 471 r. ' alatt. 2. Goor, 3. Belásson lett. A 
rajnai kisdijat 30 km (3(I p. 13! 5 mp.) Piciny nyerte , 
cl": 2. Graf lett.

‘ Drezda Augusztus 28. 100 km. verseny. Günther ! 
1. 1 : 84:15-r». Dem ke 2 5 körrel, Bruni 12 körrel j 
hátrább. Bruni németországi szereplései alkalmával hu , 
maradt l'rancziaországbau mutatott formájához es igy 
nem tudott jobb eredményt elérni l órás verseny. 
Rosenlocher GG'700 km. 1. Grosse 2. Keil worth 3

' Duisburg. Augusztus 28. Arany hn eh. Az elő­
futamokban elsők Rvitt, Mayer O., Paienburg. A három 
döntő futamban: 1. Rütt, Mayer, Paienburg. - Mayer, j 
Riitt, Paienburg. 3. Rütt, Maver Paienburg.

* Antverpen. Augusztus 23. Match lWilthnr-Br < \" 
Nyertes Walthour. 10 km. Walthour 7 : 3H2 :> Brécy 
300 m -rcl hátrább. 20 km. Walthour 15:08. Brécy 
2800 m.-rel hátrább. 30 km. Walthour 22 : 45- v Brécy 
gén sokkal hátrább.

k______ Sportegyleti tagok 
figyelmébe ajánlom

mindennemű tiszte-

_____ /<L

letdijakhoz alkalmas 
eziistnemü tárgyaimat

NIGRINYI BÉLA
arany-, ezüst- és ó

BUDAPEST,
arany-, ezüst- és ckszerműves

IV., Váczi-utcza 16, 
az udvarban.

Mindenki minden kerékpárra, 
motor-kerékre, három kereküre rá­
teheti azonnal Csökkenti az útellen- 
állást, csökkenti a félrecsúszást a

szabadalmazott

Lorenz & Lorenz
Rugózás

BUDAPEST, =
^ V , Báthory-u. 17.

Sportegylelek figyelmébe! ^

Auer Nándor
bőr butor-tisztitó 
és festő-vállalat

elvállal mindennemű bőr-festést, szék, 
bőrbutor és érem-tokok készítését.

Budapest, =====
VII., Rózsa-utcza 30.

Sportegyleti tagoknak 20"« engedmény!

—lix—

^ darab aiitfol czipő-fűző és
JL®®®"®" aiitrol football-cxipők me«f-

• ~ érkeztek.

A RAMBLER-FOOTBALL
még mindig a footballisták ideálja

— Ara 11.50 Korona. =

Egyedüli készítője

OLBRICH L,
BUDAPEST,

VI. k«;r., Tvréz-köriit <>. «*.

Ugyanitt a Magyar Labdarugók Szö­
vetsége legújabb szabályKöny ve
30 fillérért és Pobnda sportfényképei 

kaphatók

BABLEVES-CSARDA
nagyvendéglő

Miksa-utcza 8.. Athenaeum-valota.
Egész éjjel nyitva.

Minden időben hideg és meleg ételek, valamint friss 
italok kaphatók. Különféle levesek. Csontos hús 

tormával stb.
ISoliémviláír találkozóhelye.

• Berlin-Treptow. Augusztus 28 1 o >r verseny.
Stellb»inek Gl 20Ü km. 1 Biliméi 3l t km.-rel hátrább 2. 
Lehmann néhány hosszal a második mögött 3

‘ Párizs. Augusztus 28. Baugénak a versenyzéshez 
való visszatérésekor nem igen volt szerencséje.

ion km. verseny. Con tenet 2:00:01. Baugé, de 
Guichard us Bouhoíirs feladták. Vezetés motortandemek 
által történt, melyek körülbelül 1 oO kg. nehezek voltak. 

isemzetk'>'.i verseny. Poulain 1. I hu an 2. Mathieu
‘ Königsberg Augusztus 28. Nemet kerékpárver­

senyzők szövetségének dija. Bader W • 1 llubui
Theile 3. A rend 1

’ A ..Szolnoki Sport-Egyesület*1 szervező-bizott­
sága által 11)04. évi szeptember hő 11 -én rendezendő 
országúti versenyek sorrendje :

I. Kezdők versenye.
Ti kilométer a bessenyszöghi országúton. Startj az 

Alcsi államvasuti őrház mellett lévő 2-cs kmtr. kőnél.
I Fordulás a 7-es kmtr. kőnél. Nyitva minden olyan amateur 

kerékpáros részére, a ki még versenyen részt nem \ett.
; 1 Kis ezüst érem. 2. Nagy bronz-érem 3. Kis bronz- 
I Nevezési-díj 3 korona.

II. K"verseny.
30 kilométer a bessenyszoghi országúton. Start : az 

Alcsi államvasuti őrház mellett lévő 2-ős kmtr. kőtől. 
Fordulás a Bessenyszögh előtt lévő 1 *-cs kmtr. kőnél. 
Nyitva minden Szolnok és vidéki amateur kerekpáios 
részére 1. Díszített ezüst-érem és a hölgyek tisztelet- 
dija. 2. Nagy ezüst-érem cs tisztelet-dij. 3 Kis ezüst­
érem. 4. Nagy bronzérem. •>. Kis bronz-érem. Nevezési- 
dij 4 korona.

III. Nyeretlenek versenye.
10 kilométer a bessenyszoghi országúton. Start ^ az 

Alcsi államvasuti őrház mellett lévő 2 kmteres kőnél I oi- 
dulás a 7-es kmtr. kőnél. Nyitva mindazon versenyzők 
részére, kik az előző futamokban helyezettemig maradtak.
1. Kis ezüst-érem. 2. Nagy bronz-érem. 3. Kis bronz­
érem. Nevezésí-dij 2 korona

Feliételek .*
Nevezési zárlat 1904. szeptember 4-én este 9 órakor. 

Nevezések ajánlott levélben ; a versenyszámok megjelö­
lése, a verseny dress színeinek leírásával a vei sen) - 
bizottság alant jegyzett elnökéhez intéz end ok ; a neve­
zési-dijak személyesen vagy posta utján alant jegyzett 
pénztároshoz fizetendők, illetve küldendők be, a nyeret­
lenek versenye kivételével, mely tutamra a Starternél 
kell nevezni. Óvások közvetlenül a beérkezés után a 
Jurynél jelentendók be.

Sporttársi üdvözlettel
a „Szolnoki Sport-Fgyesület“ versenybizottsága .

Koori Szentpétery József, 
vers. biz. elnök. Jászkiirt-u. 1G.

Marit •ifid Gyula, Ternyey Véd.
vers biz. jegyző. vers. biz. pénzt. Baross-u. ö.

* A ma kezdődő világbajnoki ver­
senyekre a következők neveztek :

Amateur világbajnokság rövid távon 2000 m.) : 
Amerika : Markus Hurley ; Olaszország: Ferrari; Svájc/.: 
[jené Berger; Dánia: I’. Hansen, K. Nielsen, II. 1*.
Nielsen ; Francziaország : Rondeíli, t harvicr, Lionel 
Göttin ; Németország: Rode, Kiigelmaim, Drescher; 
Belgia: Charley; Németalföld : J D. Smout. F. E. 
Stallcr: Anglia : A. L. Reed, II. D. Buck, S 1). Lack,

! a. E. Wills, A. J. Cherry, R Janson, K Payne, Ben 
Jones, F. I. Sawyer, J S. Benyon, J. K. Green, J. Scott, 
W. A. Edmonds, II Wilson, il. C. Bouffler, A. Gell, 
A Kitto, II. E. Winks, C K Cooper, C. Kingsbury, 
F. I.e Sueur, C. I). Robertson, K W. Chambers, t . E. 
Baker, Bert Andrews, Dan Flynn

100 kmes amateur bajnokság Amerika : Markus 
Hurley; Olaszország: Nuvohiri ; Németalföld : 11. L. 
Filtictarz, Goodhart, J. D Smout ; Dánia: Viktor Faxo ; 
Németország Drescher ; Belgium : Poulain , Anglia . A. 
E. Wills, L. Meredith, W. .1. Peti, F. J. Purgesz, G. A. 
Olley, C. E Cooper.

Hivatásos kerekpárosok világbajnoksága rövid 
távon 2000 in ) : Argentinja : Petit-Breton . Ameiika 
Major Taylor, Iver Lawson ; Ausztrália : I). J. Walker ; 
Olaszország: Bixio ; tivajez : Dörüinger; Dánia : l om 
James, W M. Lewis, M. L. Williams, II. B. Howard; 
Németország: Willy Bader, W Rutt, Otto Meyer, W. 
A rend, Henri Maver: Francziaország : PiarJ ; Belgium 
Massart; Németalföld: Harne Meyers, Jan van Gent, 
J. W. Hoorn, II. v Sehonhoven.

100 kilométeres világbajnokság hivatásos 
kerékpárosok részére : Ameiika : Robert Walthour 
Olaszország: Giupönno ; Dánia : Axel Hansen ; Anglia 
Tommy Hall, K. Barkway; Francziaország : Simar 
Belgium : Ivan Goor ; Svájcz : I'.. Audemars

Lapunk zárta csütörtök déli 12 óra. 
Kérjük az egyesületek t. titkárait és 
lapunk tudósítóit, hogy kézirataikat 
ezen időponton belül küldjék a szer­
kesztőségbe.
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VIZI SPORT.
nemzetközi
aug. 27-én

M. V. E. második nemzetközi 
a Szt.-Lukácsfürdőben méltán

A M. U. E. 
senye. Szombaton,

uszover-
folyt le a 

úszóversenye 
megérdemelt

csekély érdeklődés mellett. A rendező egye­
sület ügy látszik nem akar okulni a város­
ligeti kudarczon, a propoziczió ismét későn 
jelent meg. Hirdetve alig volt s a rendezés 
pedig olyan volt, hogy szinte szégyelnünk 
kellett magunkat a versenyen megjelent 
bécsi úszó előtt, az érdeklődés csekély 
volta miatt Böhmnek 
szerint kar volt fáradni, 
hogy ilyen úszásra még 
számára babér, hát még 
futamok egyébként igen 
nősen a 880 yardos,
M. T. K.) nagy ‘fölénynyel verte ellenfeleit; 
a bécsi Böhm már 50 yard után feladta a 
versenyt. A 100 yardos M. U E. bajnoksá­
got Péntek Andor szép stylusban nyerte meg.

A versenyek lefolyása különben elég érdekes volt, bár 
sokszor megzavarta azt egynémely versenyző néha való­
ban visszataszító magaviseleté. Erre nézve egyébként az 
utóbbi versenyeken különös megfigyeléseket tettünk. Ta­
pasztaltuk ugyanis, hogy némely — leginkább igen fiatal

különben nézetünk 
mert azt hisszük, 
otthon sem terem 
nálunk! Az egyes 
jól sikerültek, külö- 
hol Hajós Henrik

Köre (Hajós, Forgács,

méter. Seliwarcz 
Leopold Mayer

mellúszás.

Csó-

versenyzőnek — a versenyzői tisztességről es becsületről 
nincsenek helyes fogalmaik. A „Balaton“ utolsó versenyén 
is történt egy ráállás a rövid főversenyben, a vigaszver­
seny egyik résztvevője pedig látván, hogy első nem lehet, 
ellenfelének a fejét a vízbe nyomta. No de hát ez még 
lehet véletlenség (? !), hanem hogy némely versenyző 
mily renitensül viselkedik, arra már mentséget igazán 
nem találunk. Ezek a fiatal óriások, bízva a pártjukat 
fogú egyletük öregebb tagjaiban, a jury eljárását _ nem 
egyszer ennek füle hallatára erőszakosságnak, részre- | 
hajtásnak minősítik. Mindennél jobban persze csak azon j 
lehet csodálkoznunk, hogy a jury ezeket nem bünteti j 
meg azzal, hogy a versenyzéstől egy időre eltiltsa, a i 
mihez joga volna. X iszont azonban az sem hciycs, : 
hogy a jury-tagok ily megtorlás helyett éktelen kiabálás és 
pofonok Ígérgetése közben a súrlódást annyira elmergesítik, 
hogy a publikumnak különben békés és komoly részét 
a versenyek látogatásától elriasztja. Ezenkívül a gyer­
mek és ifjúsági versenyekben is tettünk egy érdekes 
tapasztalást, hogy t. i. a versenyzők 80°/o-je nem felel 
meg a kitűzött feltételeknek. így az utóbbi versenyen 
is annak daczára, hogy a meg nem felelőket lehetőleg 
visszautasították, mégis mindkét versenyt a kitűzött 
kort jóval meghaladott egyén nyerte meg. Az ifjúsági 
versenyt Baron, a gyermek versenyt pedig Zsoldos, 
az utóbbi — lévén 15 éven is felüli — álnéven ver­
senyzett. Figyelmébe ajánljuk a jurynak, hogy eire is 
ügyeljen, óvás esetén ne ragaszkodjék oly nagyon az 
0 K. letételéhez, nehogy éppen azok szenvedjenek 
rövidséget, a kik számára a verseny kiiratott. A verseny 
részletes és pontos eredménye következő :

Megnyitó verseny. 220 méter.
1. Karkas Rezső (Balaton U. E.) 3 p. 08l/ö mp.
2. Erdős Miksa (Fcrenczvárosi T. C).

Ifjúsági verseny. (12 éven aluliak) 50 yard.
1. Ujlaky Károly 36l/ö mp.
2. Ádáni Aladár.

Stafétaverseny 4 úszóval.
1. Balaton Úszó-Egylet. (Anderlik Ede, Holló Gedeon, 

Olasz Pál, Székelj' Ottó.)
2. Fcrcnczvárosi Torna-Club. (Róna Zsigmond, Xarga 

Ferencz, Donáth Leó, Nagelbach Mihály.)
Ifjúsági verseny. (15 éven aluliak ) 50 J'ard.

" 1. Baron Elemér (Magyar Testgyakorlók Köre.)
2. Baross Gyula.

440 yardos handicap.
1. Ádám Sándor (Magyar Úszó-Egyesület 45 mp. 

előny.
2. Karkas Rezső (Balaton U. E.) scratch.
3. Duda Elemér (Magyar U. E.) 30 mp. előny.

Plunging.
1. Römer Károly (Magyar Úszó E.) 18 20 m.
2. Xűrrju Miksa (Balaton Úszó E.) 16 42 m.
3. Biró Hugó (Postatakarékpénzt. T. S. E.) 14"55 m.

A Magyar Uszó-Egyesiilel lO0 yardos bajnoksága.
1. Péntek Andor, 1 p. 071 5 mp.
2. Kiss László
3. Biegelbauer Árpád ur.

880 yardos úszás.
1. Hajós Henrik (Magyar Testgyakorlók Köre) 13 p. 

25 mp.
3. Fazekas Vilmos (Budapesti Athletikai Klub).

100 yardos handicap.
1. Nagelbach Mihály (III. kor. Torna- és Vívó- 

Egylet) 4 mp. előny.
2. Tóth János, (Postatakarékpénztár! T. S. E.) 5 mp. 

előny
3. Olasz Pál (Balaton V. E.) scratch.

Match a Magyar Úszó-Egyesület és a Magyar Test­
gyakorlók stafétai kozott.

1. Magyar Úszó-Egylet (Ónódy, Gráll Ödön, Erős, 
Klein).

2. Magyar Testgyakorlók 
Német, Gyulai).

11 2 testhoszszal nyerve.
Magyar úszók az abbáziai versenyen.

Abbáziában döntésre kerülő nemzetközi úszo-meetinget 
szeptember 8-án rendezik az Angiolina-iurdoben. 
magyar versenyzők a következő számokban startolnak 

Ausztria sosvizi bajnoksága. 1000 
Bruno (Berlin), Bernhard E. (Bécs'
(Bécsi, Hajós Henrik (M. T. K.)

so méteres verseny Olasz Andor (M. 1 • E.), l.autci- 
stein, Tromba, Schoffthalcr, Dürr, Kestlcr K.._ Mayer I.., 
Kestler G , Baader (Becs1, Róna Zs. (F. 1 ■ I■)

400 méteres úszás. Hajós Henrik (M. I . k.)> Hscher 
L (Berlin), Bernhard, Freund, Kellner (Bécs), Hencze L. 
(M. U. E.j

tOO méteres lóverseny. Olasz Andor 
Tómba, Dürr, Kestlcr G. és K., Mayer 
Baader, Kellner, Róna Zs. (F. 1 ■ j1).

Junoirúszás. Bcnze L. .4. IM. U. I. )
Ö00 méteres úszás, seniorok versenye 

Biegelbauer Árpád dr. (M. U. E.)
— A Hunnia Cs. E. vándordija. A Hunnia 

nakázó-Egyesület szombaton délután tartotta meg nagy 
házi ünnepség keretében évenként eldöntésre kerülő 
Szent István-vándordiját, melyért a club skitfistai pá­
lyázhatnak. Az 5000 méteres verseny startjához a ked­
vezőtlen idő s a nagy szél daczára kilencz versenyző 
állt A start az egyesület „Meteor“ nevű gőzcsonakjarol 
történt. Petzrik Jenő dr. kitűnő startjával térelőnyt 
nyert s azt mindvégig megtartva, elsőnek ért a czelhoz 
cs így ő nj'erte el az idén a művészi kivitelű Szent 
István-czüstscrléget, a hunnisták mindenkor amhiczionált 
nagy vándordíját. Verseny után a clubházban nagy 
estebédet rendeztek, a mclj-en a győztesen kiviil Kellel 
István dr.-t, a Szent István-dij alapítóját s a Hunnia 
igazgatóit, Lisznyay Danó Tihamért és Petz Istvánt
éltettek. _

— Ma, szombaton tartja a M. A. Sz. első bajnoki 
vizipoló mérkőzését a Császár-fürdőben. A csapatok 
mindegyike erősen trainirozott, s első szereplésükkel 
nyilván be akarják bizonyítani, hogy kissé téves az a 
híresztelés, mintha csapataink oly keveset^ tudnának 
Az egyletek ezúttal a következő összeállítással mér­
kőznék :

Sp. E. csapata:

Gyulai Br.
Bird H. Lieblich J.

Haraszty
Tartalék :

Novák K.

K.
Onody J. 
Kiss L.

Brüll J. és Sasse B.
Fokorny Ö. 

Römer K.
Schleicher

A Kistélén)' P. S. C

Gy.
I Fokorny J

Czermann J.

A F. T. C.

Erdős M. 

Karikás L.

„Balaton“

I Waitzner I. |
Horn K. Horváth K.

Nagelbach M.
Róna Zs.

Olasz P. 
Balatoni K.

Gräfl Ö. Székely O.

NYÍLT-TÉR*

fog, azon intcnczió fogja vezetni, hogy tagjainak tudá­
sával és képességével tisztességes győzelemhez jusson, 
nem pedig szabályt kijátszó taktikával s ezert a M. K 
Szövetségnek a küzdelem tisztességes volta iránt tett 
intézkedését a Vándorkedv K. K. csak örömmel üdvö­
zölhette.

Biiumler úr intézze kénj’e-kedve és a tisztességes 
küzdelem, valamint annak határai feletti magánnézetei 
szerint azon egylet dolgait, a mely egj'let vezetését i> 
reá hízta, mert abba beleszólásunk nincs, de felkérjük 
öt, hogy jövőben ne méltóztassék olyun nyilatkozatot 
közzétenni, mely alkalmas arra, hogy a M. K. Szövetséget 
a Vándorkedv K. Körrel ellentétbe hozza és a mi egy­
letünket a kevésbé beavatott sporttársak előtt oly szili­
ben tüntetné fel, mintha mi minden tekintetben vele 
egv nézeten volnánk.

Ezen kijelentésekkel tartoztam úgj' a M. K. Szövetség, 
valamint a Vándorkedv K. Kör jó hírnevének is.

Maradtam mély tisztelettel Hurkai Schiller,
a Vándorkedv K. K. elnöke.

Nyilatkozat.
A „Condor Kerékpáros-Egyesület“ 

Sport-Világ aug. hó 28-iki számában,

Gyulai P.

Wiesner K.

Vargha F.

Karvaly T.

választmánya a 
hivatalos rovata

alatt közli, hogy engem „piszkos és jcllcmtelen“ visel­
kedésem miatt az cgj'esület kötelékéből hol mint 
pártoló tag szerepeltem — kizár.

Ezek után szükségesnek tartom a tényállást rövi­
desen előadni :

A M. K. Sz. aug. hó 20-iki versenyére a „Condor"' 
— névszerint megnevezve — benevezett 23 tagot. 
Ebből négy nem jelent meg a startnál; a „Condor“ 
úgy vélt a dolgon segíteni, hogy négy más tagot 
ruházott fel az elmaradottak nevével, kik az ismeret­
lenség homályára számítva, legnagyobb lelki nyuga­
lommal léptek az ellenőrző asztalhoz, hogy igazol­
ványaikat átvegyék és hogy helyettesitettjiik nevet 
mint sajátkezűt — aláírják. (Es ezek az emberek 
mondják, hogy jcllcmtelen vagyok . . ■ )•

Éppen az asztalnál álltam midőn egy „Condor“-beli 
kerékpáros magát Tertsch-nek mondva, kéri a lenti 
névre kiállított igazolványt, Tertsch-et személyesen 
ismerem s igy rögtön láttam, hog\" az igazolványt kei ő 
nem azonos Tertsch-el; figyelmeztettem ezen köiül- 
ménj-re a M. K. Sz. jelenlevő elnökségét, a mely azután 
beható vizsgálat után rájött, hogy a „Condor“ csapat- 
jában még három „helyettes“ van; természetesen 
mind a négyet kizárták a versenyből, a társegyesületek 
pedig óvást emeltek a „Condor“ ellen.

íme ez az én bűnöm
Az előadottakhoz nem fűzök kommentárt, mert meg­

győződésem, bog)' ezek után minden jó érzésű úri 
ember fogalmat tud alkotni magának a „Condor 
Kerékpáros Egyesület“-ről és az abban domináló 
szellemről; csak azt jegyzem meg, hogy a mai napon 
két megbízottam által — a nevezett sértésért • 
fegyveres elégtételadásra szólítottam fel a „Condor“ 
választmányát s ha a választmányban erre minősített 
ember nem volna, per utján fogom a rajtam elkövetett 
sértést megtorolni.

Budapest, 1904. augusztus 31.
ifj. Gutgesell Ferencz, 

a B. K. E 1882. rendes tagja.

Nyilatkozat.
Biiumler Ede úr, a Condor K. E. alelnökének a Sport- 

Világ 35-ik számában közzétett nyilatkozatában a többek 
között azon homályos kijelentés foglaltatik, hogy a M. 
K. Szövetség azáltal igyekezett a Budapesti K. E. győ­
zelmét a balatonfüredi versenyben elősegíteni, hogy a 
legfélelmetesebb ellenfelének, a Vandorkedv K. K.-nek okot 
adott arra, miszerint a versenyben részt ne vegyen.

Miután Biiumler úr ezen nyilatkozatából arra lehetne 
következtetni, hogy a X’ándorkedv K. K. azon okból 
kifolyólag nem vett volna részt a versenyben, mert a 
M. K. Szövetség a verseny tisztessége megóvására az 
idén tett intézkedéseire nem értett egyet, kényszerítve 
vagyok azon kijelentés megtételére, hogy a Vándorkedv 
K. K. csak azért nem vett részt a M. K. Szövetség idei 
túraversenyében, mert annak útiránya, valamint távolsága 
czélunknak nem felelt meg.

Ez irányban tett felszólamlásunkra oly választ nyer­
tünk, melj'nél fogva a versenyen részt nem vehettünk 
s a melyből azonban a legrosszabb akarat sem magya­
rázhatja ki azt, hogj' a M. K. Szövetség vezetőségének 
intcncziója lett volna a Vándorkedv K. Kört a verseny­
től távol tartani.

A Vandorkedv K. K.-t, mint cddigclé, úgy a jövőben 
is minden versenyben, a melyben részt vett és venni

)
nem

E rovatban 
vállal.

közöltekért a szerkesztőség felelősséget

Nyilatkozat.
Tisztelt Szerkesztő úr!

A „Sport Világ11 múlt számában engem cs egyletemet 
ért méltatlan támadással szemben védekezem röviden, 
midőn kijelentem, hogy a „Condor“ K. E. tagjainak 
tudomásuk sem volt azon változtatott túraveny feltétel­
ről, melyet a M. K. Sz kiirt és legjobb meggyőződéssel 
akartuk négy egyleti tagunkat, mint a múlt évben is, 
másokkal pótolni. A változást azonban csak az indulás 
előtt adták tudtunkra, s igy a helyettesítő versenyzők a 
versenyben részt nem vehettek.

Beismerem, hogy mint elnökségi tag hibát követtem 
el akkor, midőn nem vettem részt azon ülésen, melyen 
az említett határozat hozatott, de jobban hibázott Gut- 
gescll Ferenc, volt pártoló tagunk (a „Budapesti“ K. E. 
tagja), a ki tudva jó hiszemüségünket, nem világosított 
lel bennünket, holott egyletünk összejövetelein mindig 
részt vett, de soha erre még csak egy szóval sem 
figyelmeztetett, közvetlenül az indulás előtt azonban 
kárörvendve elárult.

Jóhiszeműségünket különben még azzal is bizonyltom, 
hogy a verseny előtt is azon fáradoztam, bog)' minél 
több tagot toborozzak a M. K. Sz. kötelékébe való 
jelentkezésre, csak is azért, hogy minél több taggal 
vehessünk részt a B.-füredi versenyen.

Természetesnek találom különben azt, hogy az 
indulásnál a történtek miatt felháborodtunk. Saját tagunk 
leült a szövetségi titkár mellé és az indulók jelentkezé­
sénél hívatlan ellenőrző szerepét játszotta, a mi csak 
bosszú műve akart lenni, azután meg romba dőlt min­
den reménységünk, hogy e versenyben győzelmesen 
kerüljünk ki.

Az én általam állítólag elkövetett vétkes könnyelmű­
ségért pedig ne fájjon senkinek a feje. én vagj’ok es 
maradok a régi sportember. Hat évig versenyeztem 
tisztességesen, soha semmiféle intés vagy óvás nem ért 
engem, holott rengeteg sok versenyen vettem részt s 
igy ismerem az összes szabályokat ép ölj- jól mint 
bárki más, a ki fejem fölött pálcát akar törni.

Kiváló tisztelettel
Baumler Ede.
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK. ^udapesti y eesenypái,yaszövetseg_

v aug. 20-án a „M. K. Sz.“ által Balaton- 
iczelt túra-versenyen egyletünk a nevezések 

: ,,r«ral száiulckuzc >tt resztvenni, melyből az 
■ I tag jelentkezett s ezekből 20 tag megtette 
.!Jennek dacára a versenyrendezőség egyle­

ti a legjobb időt értük el. csak a második
i |.U ítv!1 -•

II,,. . miként történhetett ez, annak magyarázataid 
. - '„esnek tartjuk megemlíteni a kővetkezőket.

" Minden előző évben rendezett hasonló verseny a kai­
méval az egyletek annyi tagot indíthattak a versenyben,
" knv taggal voltak a'„M. K. Sz "-ben képviselve A 
versenyszabályok azt írták elő, hogy „minden reszt- 
vevő személyesen köteles tagsági jegye Horni,Masa 
mellett menetigazolvánvát átvenni es ,r. in.,,Inán, ,g> 
igazoló ivén nevet sajátkeziileg alarm,, úgyszintén ... 
érkezésnél nini hiteles minden beérkezett versenyző menet­
igazolványát felmutatni es nevel egy íven alairm.
Ä vzt a szabályt mindenkor úgy magyarázták, hogy a 
tagsági igazolványát minden tag oly cluhtarsara átru­
házhatja, aki a ,.M K. Sz -nek nem tagja, csakhogy ez 
a ta>r Vesz részt az illető neve alatt s egy ug> anez a 
tax hja alá azt a nevet, mely alatt szerepel úgy az 
indulásnál, mint az érkezésnél, Így ki volt zarva, hogy 
„A" helyett Pesten „P>" indult es li-Híreden a célnál 
már 3 óra múlva „C“ jelentkezik, aki pedig mar előző 
nap oda vasúton utazott, ügyletünk az idén is ezen
szellemben járva el, egynéhány oly tagja helxett km
vagy előrehaladt koruk, vagy egyéb clloglaltsaguk ko- 
vetkezteben a versenyben veszt nein vehettek, ele a ...
K. Sz.“-nek tagjai, olyan tagjainak indítását határozta 
cl ezek nevei alatt, kik a szövetségnek nem tagjai.

Így történt mindenkor, tehát most sem láthattunk ez 
eljárásunkban szabálytalanságot Azonban az indításnál 
ott ült a versenyrendezőség körében Gutgcscll fereire 
volt pártoló tagunk s a »Budapesti Kerékpár Egylet« 
tagja, ki tudomásunk szerint a rendezőségnek nem is 
volt tagja, de minthogy egyleti helyiségünk az o atyjá­
nak idősb Gutgesell Ferenc vendéglősnek helyiségében 
volt, ő tehát minden tagunkat személyesen ismerte, hat 
a jelentkezőknél mindenkor kijelentette a rendezőknek, 
hogy : „Kérem ezt az urat nein így hívják,“ mire aztan 
tagjainkat startolni nem engedték.

Álelnökünk ezen eljárás miatt fellmborodva, kérdőre 
vonta a rendezőséget, azt az értesítést kapta, hogy 
c„vik >M. K. Szövetségi« választmányi gyűlésen, melyen 
a^ini képviselőnk nem volt jelen, az eddig érvényben 
volt szokást törölték és az idén szigorú személyazonos­
sághoz kötötték az indulási jogot. — Azt is mondtak, 
hogy ez az intézkedés, melyszerint a szövetség, tagsag. 
jegy átruházásának joga töröltetett, kúton pótszabadok­
ban közölték az érdekelt egyletekkel ,

Megnéztük az idei eredeti es pótlólag küldött szabá­
lyokat és összehasonlítottuk azokat a tavaly, szabályok­
kal, de nem voltunk képesek a kettő kozott oly lénye­
ges eltérést tapasztalni, mely a szabály megvaltoztatasat 
feltüntetne. Sz,írói-szóra egyértelmű <w btc. verseny- 
szabályzat pótléka a tavalyi eredeti szabályokkal .. Hl 
kitűnik hogy mi jóhiszeműlcg cs jogosan is jártunk cl, 
midőn tagjainkat beneveztük s ezeknek a szokásjog 
alapján jogosultságuk lett volna indulni, tehat a szövet- 
seg äz eljárású, hogy több tagunkat a versenytől élt 1- 
tóttá, jogtalan erőszakosság volt. Esett ezenfelül eg>le 
tünkön még egyéb sérelem is, mert meg nem elegede 
mCx a rendezőség, melynek tagja, maguk is reszUcxoi . 
voltak, azzal, hogy fent előadott eljárásává! egyletünk 
csapatat leszorította a második helyre, hanem egyesek ( 
jónak tartották a többi résztvevő egyleteket, melyek 
utánunk lettek helyezve, felizgatni, hogy ellenünk m.u , 
fent jelzett eljárásunk miatt, mely szerint égj es tag­
jaink jogosan idegen név alatt indultak, »vast eme le­
nek hogy aztán ezen a réven minket egyáltalán minden .
díjazástól megfoszthassanak Tehat doszor Trmtották i 
tolták tagjaink számát, másodszor időnket ontottak l 
azzal hogy az érkezésnél sehol sem volt a ezol jelezte, , 
sehol czclhiró nem volt, hanem hosszú keresgélés után 
valamely vendéglőben találtuk mcg_ a czelbirosagot, 
mely aztán úgy találomra beírta érkezesünk idejét, j 
néhány perez ide vagy ódával; harmadszor pedig meg- 
óvatoltatnak bennünket, ezzel tan a kegyelemdofest ^ 
akarván adni nekünk.

Fiiv általán az egész rendezés fej veszett zűrzavaros- | 
Sággal és könnyelmű gondatlan rendetlenseggel rendez- 
letett Egy kifogásolt tagunknak kiadtak az igazol\ a- | SS egy másik kifogástalannak elfelejtettek azt 
kiadni s a rendezőség ezt a felulctcsscgct is mix elunj i 
szenvedteti, az úton az elágazásokat semmim sem jelzi. ■ 
úgy, hogy egyesek és számtalanok, de sót egesz csapa 
is eltévedett és ellenkező irányt vett, mely szinten ,do- 1 
veszteséget okozott, a czélt a beérkezés után állítják 
fel sth. stb Mindebből kellőképén kitűnik, hogy mit er 
az az elsőség, melyet a rendezésben részes egylet mert 
hisz az összes szövetségi rendező tagok a győztesnek 
deklarált egyletből kerültek ki, magattak vindikált

Ilyen hallatlan erőszakosság és igazságtalansag tapasz­
talása után egyletünk elhatározta, hogy a K. özé­
ből összes tagjaival kilép, a versenyben való reszt- 
vételét meg nem történtnek tekinti, a díjazásról, mely 
úgy sem lehet olyan, melyet megérdemelt, lemond.

' Ezt a való tényállás kiderítése ordekehen mondottuk 
el és ezen nyilatkozat minden tételét barmikor be- 
bizonyíthatjuk.

Budapest, 1904. augusztus 41.
„Condor Kerékpár Egylet" 1S90.

Dr. D F úrnak Kézirata sajnos - elkésve 
érkezett s különben is anyagtorlódás miatt a mai szám­
ból kiszorult.

^<^1 ^0131 £«><< «r^-51 £<►<)

HIVATALOS.

A Pályaszövetséget illető minden Írásbeli közlemény 
a Szövetség titkárához: Sas Kálmán úrhoz ( VII , Csengery- 
utcza f>5) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni 
hétköznaponként d, u. 12 í —1 a-.

Versenynaptár:

V
Sé&Cs.

'ONDÓK |/ERÉKPÁR-|,1GYlET.

Tisztikar. Elnök : Majoros Ant ii. A1 
«Miiiik: I ii uni lev E<i«‘ Pén/.tarnok: Nona 
,J J o7.se 1 i\’ll . ts ömöli-út 1 'lit.) Titkár: 
Vadász .loz.M't. Főjegyző: Lenkei Alajos. 
Aljegyző: Szolvsányi Gyula. El Lm or :
Zoja Márkus. Háznagy : Mozcy Ernő.
1. kapitány: Zsellér Károly. 11. k a pi­

llán v : K«*él)c* Karoly Választmányi ta­
gok: Anton Gyula. Koppán István Kiss 
István. Máhr Kálmán, Nouwivtb György. 
Nonn ,1. János. I*ottagok : líouatzky 
Károly Kiss József, Srhweibert Antal. 
Tagsági dijuk, Pártoló tagsági dij egy 
övre 4 kor.,' rendes tagsági dij egy ávre 

1-2 kor II őre fizetendő 1 koronás havi részletekben, l'énzkiillie- 
mény.-k az egylet pénztárosa Mimére írásbeli közlemények
az egylet titkárához kiil.l.... lök Bg.vletl ketyme* »udapMt. IV.
ül Ilii Ölt öli liulgese.l Ferenc/.- tele vendéglő ) (Isszejnvetelek 
minden e.litörtükön este S órakor. Kirándulások minden ünnep- 
és vasamat) délután, indulás mindenkor a .Baross.-kaveliazliol

Kivonat a „Condor K. F.“ f. c. aug. 31-én tartott 
rendkívüli választmányi ülésének jegyzőkönyvéből :

1. A „Sport-Világ“ f C aug. 28-iki szamának vezer- 
ezikkében az egylet ellen hangoztatott azon vadat, 
boxy a „M. K. Sz." H -Füredre rendezett versenyében 

csalafintasággal" igyekezett győzni, mint a valósággal 
homlokegyenest ellenkezőt az egylet halmozottan vissza­
utasítja s' erre vonatkozólag a „Sport-Világ"-ban nyilat­
kozatot tesz, mclytyel az érdeklődőket a valódi tény­
állásról felvilágosítja. í

2 Ugvancsak lent idézett czikkben Bitumlcr Ede 
alelnök ellen emelt azon vád következtében, mely 
szerint' az alelnök eljárásával az egylet jo hírnevet 
rontotta volna, éppen az első pontban kifejezettek i 
lblvománvalcént a választmány az alelnuknek egy­
hangúlag' bizalmat szavaz, nem latvan eljarasaban open 
semmit, a mi az egylet tekintélyét alaashatna s jegyző­
könyvileg konstatálja a választmány, hogy a b -lured, 
verseny ügyében minden a választmány ülésem történt 
megvitatás ' után a választmány által hozott határozat
alapján tétetett. ,

3. A „Sport-Világ" f. 6. aug. ho 28-iki szamában az 
exylct hivatalos rovatában Gutgeselt bereue z volt 
pártoló tagra vonatkozó nyilatkozatot a választmány 
mint olyan határozta el s érte a felelősséget testületileg
egyetemlegesen vállalja. ,, .. .

-1 \ M. K. Sz.“ f. e. aug. hu 20-an B -r u red re
rendezett versenye alkalmából egyletünk ellen folytatott 
minősithetlcn igazságtalan erőszakos bajsza következté­
ben ;i választmány elhatározta, hogy a ...M. Ix. Sz 
kötelékéből összes tagjaival kilép, a versenyen való 
részvételét meg nem történtnek tekinti s minden 
díjazásról lemond.

Budapest, 1004. aug. 31.
i Majoros Antal, Ketm'irlh Gyógy,

' elnök. _____________________ jeB.vZ11-
QÓLY0NU j/ERÉKPÁROS-pjGYESÜLET

Alakult 1897 Egyb-ti helyiség 
Vili.. Fölig. Sándor utcza ‘26. 
Sch wetz - féle vendéglő külön 
term««. Összejövetel minden csü­
törtökön este Hivatalos k«"iz- 
löny a »Sport-Világ« Heira- 
tási dij 3 korona. Tagságig dij 
évi 1*2 korona Elnök: Kéthly 
Ái-pád. Alelnök: Bak Sándor. 
Titkár: Nagy Lajos (IV . Kecs­
keméti-u. 14. sz.) Pénztárnok: 
Gajdon Lajos (IX., Ferencz- 
kiirut 46.) Ellenőr: Szabadi es 

Károly." Kapitányok: .lakab Jómét Blttuer Jáno.. Ház- 
nagy : Czollár József.

Kirándulás : Szeptember 4-én liia-Torbagy—Iharos 
Indulás ‘/ad órakor. Találkozás: Ferenoz .lozscl-lud 
budai oldal ___________  -V"Ú mkan -

Szcptemhcj* ^............................ . M T. K.
n............................ . B V. Sz es 'P-v
IS............................ . It. T. C.
25............................ . M U. E.

Október 2............................ . B. T. C.
«1........................ . M. r. F.

„ m........................ . B. T. V.
2;5. . .................... . M. T. K.
BO........................ . F. T.

November 1........................ . M. 1'. K.
(>........................ . It T. C.
13.................... . M. T. K.
20........................ . 11. T. C.
27. . F. T. ('.

Deczember 4.................... . M ü. E.
ii........................ . 11. T. G.

Budapest, 1904. június 21.
Sas Kálmán s k , Iszet Karoly s. k..

titkár. elnök

KIADÓTULAJDONOS :
A „SPO RT-VILÁG- TARSASÁG.

Képviseli Iszer Károly.

I Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk !

RIGER GYÖRGY
Budapest, Kerepesi-út 23.

Készít mindennemű sport-czlpöket, ezenkívül készít 
úri , női-, gyermek- és othopiid-czipöket u legjutá- 
nyosabb árak mellett. Mértékszerinti megrendelések a 
legfinomabb bel- és külföldi bőrökből gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek, minden e szakmába vágó javítások 
elfogadtatnak. Főtörekvésem oda irányul, hogy tisztelt 
rendelőimet a legpontosabban kielégíthessem. — A sport- 

közönség becses pártfogását kérve, tisztelettel

11 1 <>i E H G V Ö 11 V
czipészmester.

Fájós lábakra különös figyelem fordittatik. — Láb- 
s izzadás ellen eredeti por nalam kapható.

A világhírű eredeti angol

Premier Helical
és Champion

kerékpárokat
mélyen leszállítva, minden árfelemelés nélkül, szigorúan az 
eredeti gyár árakon 12 és 16 koronás részletekre es minden- 
mn íí kerékpár-alkatrészeket kills., es belső gummik. mérgek, 
csengők pedálok, kormányok, lámpák stb.) Ausztria-iVtagyar- 
orszáeban elért legnagyobb forgalmunk es így óriási téte­
leink folytán a gyáraknál nagyon lenyomott igen Olcsó araink 
következtében 3Ó százatok árleszállítással szállítunk vidékre 

is bárhova.

» ÍXG JAKAB cs FI \
kerékpáralkatrész- és kerékpár-nagykereskedők,

Budapest, József-körút 41. sz.
Fióküzlet ■ Baross-tér 4. sz. Szállítói vagyunk majd az összes
fővárosi és vidéki kerékpár-egyleteknek, több osztrák és kul-
K,,^^í^e!^eeg^^nVé^^^e,^^^'limo 
Városban képviselt „Verband der k. k. Staatsbeamten OsterreiU 

szövetségnek.
Nagy árjegyzék több mint 500 képpel ingyen és bérmentve.

y^UDAPESTI »JÓ ßARÄT-

PÁROS ßÖR
K'EREK-

Alakult 1903. — 
Körhelyiség: Vili. 
kér., l’ráter-u. 6. sz. 
— Elnök : Teppert 
János. — Alelnök : 
Száj hé ly István. — 
Titkár *: líagyura
János. — Jegyző: 
Sachs Lajos. —
Pónztárnokok : Anti 
Ferencz és Neu pár 
Pál. Ellenőrök:
Pozsenik Adolf, 

(írász Dezső és
Katz Sándor. —
Kapi ányok : Pintér 
Fercncz és Farkas 
Gyula. Háznagy: 
Pluchár József — 
A kört érdeklő le­
velek a titkár laká-

rfj.Ädök ö,»,«jöveteik minden «.«törtökön este fi orakur.

Verseny díjak!

Művészi kivitelű honi és külföldi 
müipari különlegességek és sport- 
vonatkozású versenydijaknak alkal­

mas tárgyak kaphatók

Uegediis ^signtondnál
IMulapest,

J5* j VI. kerület. Aiitlrönny-rtt 17. nzfiin.
A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb 

szabott ar van (eltüntetve.
Sport egyletek és tnitjal 10 •/. ked- 

vezméiiyl>vn részesillneK.

VerstMiydíjak!

rm V , .. jyjee.y "■ - • (

n' k Tv* V - - -A* - - '*■ —*“ •''
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31 ti. oldal.
SPORT-VILÁG 11)04. 3(1. sz.

Állami felügyelet Alapíttatott 1892.

alatt! évben!

Gerö Ferencz katonai előkészítő iskuiuju

az egyéves önkéntességi képesítő vizsgára
BUDAPEST, VII . Rozsa-utcza 33. Saját házában ! középiskolaftanárok ktoreműkbüésével olyan ifjakat,
6 és k^az'ö'nkinteisigr^ogosIt'ö'irettsfgl^bizonyhvanynyaP nem bírnak. Részletes Ismertető kivánatrakaidetik^ ^

Az uj tanfolyam szeptember 1-én 
kezdődik Vidékiek részére internátus!

Belratás naponként délután 4 7 
óráig.

IlAYKK-iéle

• VI DJ t óv

MAGYAR TURISTA-TAPASZ.

1 eredeti tekercs 
= 80 fillér. =

Tyúkszem, bőrkéreg és börkeményedés 
ellen legjobb és legbiztosabb szer. =

Kapható a legtöbb gyógyszertárban, drogé­
riákban és az egyedüli készítőnél

1 korona beküldése 
után bérmentve.

Vöröskereszt-gyógyszertár Budapesten, VI., Andrássy-út 84.

Saját készítményt!
játék felszerelések, tornaeszközök, tennisz, függöágyak, zsákok, 
ponyvák, fehérruliateritö-kötelek és mindennemű hálók meg­

bízható beszerzési forrása

- SEFFER ANTAL ==-
sporteszközök és kötélgyártó-ipartelepe

BUDAPEST, IV., Károly-utcza, boltszám 12.
Központi városház épülete.

Alapíttatott 1878. Telefon 15-56.
Képes árjegyzék kívánatra bórmentve.

—iflfj

Zs­

urlói feljebb tiszta és elegáns Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk
,, .... - szobák ' ■■ |= ■ 1

Zöld-koszorú szállodában Sa)át ^szitminyu halászati
és lawn-tennis halok és gaz­
dasági kötélárukról legolcsóbb 

- bevásárlási forrás —

ÁDÁI MIKSA
IV., Ferencz József-rakpart

- 6 7. szám

BUDAPEST, Alsó erdősor-utcza 6. szám.
Bt perez a keleti pályaudvartól, a Kerepeel-dt mellett. 
P1— M újonnan berendezett és átalakított szobák, elegáns 
04 földszinti kerti szobák és fürdőszobákkal.

Telefon 5741. — Étterein éa k»»éM«.

Reggel 4 órakor az étteremben különféle levesek.

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk

Hűnsch János
kerékpár-gyártó és műszerész

BUDAPEST, IX, RANOLDER-UTCZA 7.
nagy kerékpár-javító műhelyét 1

_________ > e < —-

Egyleti tagok árkedvezménybei 
---- részesülnek!

V Régi kerékpárok újért beoseréltetnek vagy 
I a legújabb modell után átalakíttatnak.

IZ--------------------------

Footballjátékosok I • 
figyelmébe. = • •

Valódi angol football-labdák, czlpők, 
öltözetek s egyéb kellékek dús válasz­
tékban és igen jutányos árban kaphatók

A. STEIDEL, Berlin C. 22
= Rosenthalerstrasse Nr. 34/35. =

Telefon 62—88

WIEGAND és TARSA
technikai és fényképészét! czikkek raktára

Budapest,-------
Vili. kér. Aggteleky-utcza 17. sz.

Telefon 62 88.

r.FORSTER JENŐ
BUDAPEST, VI., TERÉK-KÖRÚT 4.

1

Szolid, elegáns és
= olcsó =

1) 11 E S S,
férfi- és fiúruha

Szövet- maradékok 
2 koronától feljebb 
— méterenként. --

A BERLINI 
sport- és ipar- 
kiállitáson ::: 
nagy arany­
éremmel ki- 
= tüntetve. =

Az ezredéves kiállításon elismerő oklevelet nyert. |

Egyleti tagok ügyeimébe ajánljuk =

QEDITS FERENCZ
motor-kerékpárépitö- és 
automobil javító-műhelyét

Tisza Kálmán-tér 26.Budapest, Vili,
Készít motorbicycliket és kerékpáro­
kat — Szakszerűen javít mindennemű 
kerékpárokat és automobilokat stb. stb.

Évtizedek óta nagy sikerrel 
nr használatik -

izom, láb, csúz, köszvény ellen a 
KMEGNER-féle

■ REPARATUR ■
Törv. védve. A szt. Rókus-kórházban 130 eset közül 129 

esetben teljes gyógyulást eredményezett.
Nagy üveg 2 kor., kis üveg 1 kor.
Óvakodjunk az utánzatoktól, csak HHIKtiXKR-félét 

fogadjunk el.

V Főraktár: Magyar Korona J
gyógytár

udapest, Kálvin-tér.^^^

Muskát Jakab
„Pannónia“. motor- és kerékpárgyára, 
— gáz- és villanyerőre berendezve, zz:

Terjedelmesen nagyobbítva most 
Vörösmarthy-utcza 56. (Szondy-u. sarok).

Gyárt különlegességképen motoros 
kerékpárokat 2‘/i HP. eleetro mágneses 
gyújtással 650 korona árért. — A leg­
újabb kerékpárokat 180 koronától 

feljebb.
javítások a legolcsóbban és pontosan eszközöltetnek. 
Bármilyen nickelező, zománezozó és vasesztergályos 

munkák olcsón készíttetnek.

Állandó raktár használt, teljesen újonnan javított 
kerékpárokban 60 koronától feljebb.

TELEFON 27-12. TELEFON 27—12.

SCHEID G. A.
arany- és ezfistvakarék * rxr'OTv
őntvenyező és választó- TJ| A |3J-< ^ | 
Intézet, ékszeralkat- UUL/rtr 1
------------  részek gyára

VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst- és bronz-érmek verése sport­
egyletek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. — 
Arany- és ezüsttörmelék, régi pénzek és 
minden nemesércztartalmú hulladék beol­
vasztása és beváltása ■ ■ ■ —

Sttrgöay-exlint AFFIXERIE BUDAPEST.

WESSELY UFÓT
photo-chemlgraphial 
----- műintézet -----

BUDAPEST, V., DOROTTYA-U. 11.
Készít mindennemű clichéket chemigraphfa, 
= chromotypia, fametszet stb. útján. —

= Vidéki megrendelések----
legpontosabban eszközöltetnek.

BUDAPEST, 1904. NYOMATOTT IFJ. KELLNER ERNŐ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, V., CSÁKY-UTCZA 9. SZ.
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